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Del A. En poéng (1p) per A-uppgift. Ange endast svar. Inga utrdkningar
eller motsvarande kommer att beaktas.

Al. Fyra diskreta signaler z[n] med n = 0,1,2,--- N dar N = 15 visas i
figur 1. Den Diskreta Fouriertransform (DFT, X[k]|) beriknas for var
och en av dessa signaler. Beloppen av DF'T visas i figur 2 men i blandad
ordning. Para ihop varje signal (A,B,C,D) med rdtt DFT(1,2,3,4).
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Figur 1: Fyra diskreta signaler,z[n]
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Figur 2: | X[k]| fran de fyra signalerna

A2. En kausal och diskret signal z[n| har z-transformen

234+ 222 — 42+ 8
53

X(z)=

Beréikna signalen z[n].
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A3.

Ad.

Ab.

AG6.

AT.

AS.

Fourierserien for en kontinuerlig och periodisk signal kan tecknas

= Z ay, cos(wont) + by, sin(w,nt) .
n=0

Berékna Fourierseriekoefficienterna (a,, och b,,) for signalen

_E)) ‘

x(t) = 5sin(w,t + %) + 2 cos(3w,t 3

En kontinuerlig sinusformat signal z(t) = 8sin(wt) utgdr insignal till
ett LTI-system med overforingsfunktionen

5v'10
H(s) = .
(5) 5+8
Vid vilken vinkelfrekvens w blir utsignalens amplitud lika med 247 Stu-

dera stationartillstandet nér alla eventuella insvingningsforlopp klingat
av.

Ett diskret LTI-system har impulssvaret
ntl >0
hin] = { 27 "=
0, n <0

Berékna utsignalvirdet y[4] d& insignalen &r

z[n] = d[n] +uln — 2] — uln — 4]
I kursens laborationsuppgift konstruerades ett kontinuerligt notchfilter
vilket innebér att filtret kan slécka ut vissa frekvenser. Vilka frekvenser
som slickt ut bestdms av Gverforingsfunktionens téljarpolynom. Be-

stim koefficienterna a och b i tiljarpolynomet T'(s) = s® + sa + b till
ett stabilt filter sa att var vanliga natfrekvens 50 Hz slédcks ut.

Berdkna Laplacetransformen X (s) till rampfunktionen x(t) = tu(t).

Vilken/vilka av dessa transformer &r periodiska och kontinuerliga

(1) X(jw), Fouriertransform

(2) X (%), Diskret tid Fouriertransform
(3) X|[k], Diskret Fouriertransform

(4) ¢, Fourierserien pa komplex form
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A9. Ett kausalt och kontinuerligt system har 6verféringsfunktionen
1
s2+s+1

Vilket impulssvar har systemet? Valj ratt alternativ fran figur 3.
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Figur 3: Tre olika impulssvar.

A10. En sinusformad signal sin(wt) samplas med exakt 16 sampel per period.
Dé erhalls den diskreta signalen x[n] = sin(Q2n). Vilket virde har Q 7

Del B. Fem poidng (Jp) per B-uppgift. Fullstdndiga 16sningar skall
redovisas.

B11. Stegsvaret till ett kontinuerligt LTI-system &r
ys(t) = (1 — e )u(t) .
Berikna systemets utsignal y(¢) da insignalen &r (5p)
z(t) = e " sin(3t)u(t)
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B12. Berédkna impulssvaret h[n] = hy[n]—hg[n| till det sammansatta diskreta

systemet som visas i figur 4. (5p)
6z
Hi(2) =
3 = 354 =005

haln] = [5(0.5)" " + (=0.1)" Nu[n — 1]

H (@) ]
3[n] : % h,[n] - h,[n]
1) B

Figur 4: Diskret sammansatt system.

B13. En kontinuerlig och periodisk signal x(¢) kan beskrivas med en komplex
Fourierserie enligt

x(t) = Z cpetheet

k=—00
dér koefficienterna har foljande viirden !

co=2 cp=c_1=1 g =c" =305

c3 =c' 4 =702 ¢, =0, for ovriga k

Signalen x(t) passerar ett system G(jw) med frekvenssvaret
G(jw) = 1 — H(jw)

dar H(jw) ar ett idealt lagpassfilter och beskrivs som

1wl < 11w,
. W =
H(jw) =
0, for 6vrigt
a) Berékna utsignalens {y(t)} Fourierserickoefficienter. (3p)

b) Beridkna kvoten mellan utsignalens medeleffekt och insignalens
medeleffekt. (2p)

L ¢* innebar komplexkonjugatet av ¢



